
Για άλλους ΜΑΤ και για άλλους audi. Αυτή είναι
η Ε.Ε.

του Γιώργου Μ.

Στο Ζάππειο προσέρχονται αξιωματούχοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στελέχη της ελληνικής
κυβέρνησης, προκειμένου να συμμετάσχουν στην άτυπη σύνοδο του Eurogroup.

Έχοντας οχυρώσει για άλλη μια φορά την Αθήνα, με τις εργατικές κινητοποιήσεις υπό απαγόρευση, η
Ελληνική κυβέρνηση προσπαθεί να εδραιώσει μία εικόνα σταθερότητας, αναμένοντας να λάβει πολιτική
στήριξη από τους Ευρωπαίους.

Ωστόσο το διευθυντήριο της Ε.Ε. φαίνεται να κρατάει κάποιες αποστάσεις από τις προεκλογικές
προπαγανδιστικές ανάγκες της ελληνικής κυβέρνησης. Μπορεί τα καλά λόγια «για την Ελλάδα»,
ουσιαστικά για την κυβέρνηση Σαμαρά, να περισσεύουν, ωστόσο οι αποφάσεις για τη δόση παραπέμπονται
στις «ελληνικές καλένδες».

Χαρακτηριστική είναι η δήλωση του επιτρόπου Οικονομικών της Ε.Ε., Όλι Ρεν, ο οποίος προσερχόμενος
στο Ζάππειο δήλωσε ότι από τις σημερινές άτυπες συνεδριάσεις των Ευρωπαίων υπουργών Οικονομικών
αναμένεται πολιτική στήριξη για την Ελλάδα αναφορικά με τη συμφωνία με την τρόικα, ωστόσο οι
τελικές αποφάσεις θα ληφθούν αργότερα.

Στο ίδιο μήκος κύματος και ο επικεφαλής του Eurogroup Γερούν Ντέισελμπλουμ, ο οποίος εξέφρασε την
ικανοποίησή του που βρίσκεται στην Ελλάδα, σε μια στιγμή που η χώρα έχει πετύχει πρωτογενές
πλεόνασμα και επιστρέφει στην ανάπτυξη.

Ερωτηθείς για το χρέος, είπε ότι αναμένονται οι αποφάσεις της Eurostat προς το τέλος του μήνα και
επανέλαβε ότι η συζήτηση θα ξεκινήσει στη διάρκεια του καλοκαιριού ή μετά.

Ωστόσο ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας δήλωσε ότι σήμερα θα συζητηθεί το
χρονοδιάγραμμα για τις δόσεις και η αξιολόγηση της τρόικας.

Εξάλλου, ο επικεφαλής του ευρωπαϊκού τμήματος του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, Reza Moghadam,
σε συνέντευξή του στο Reuters τη Δευτέρα, άφησε ανοιχτό το ζήτημα της καταβολής της δόσης.

«Υπάρχουν κάποιες κινήσεις στις οποίες πρέπει να προχωρήσει η Ελλάδα, ώστε να μπορέσουμε να
ανακοινώσουμε την ολοκλήρωση της επιθεώρησης. Μετά από αυτό μπορούμε να λάβουμε υπόψη μας το
ζήτημα του χρέους και πώς θα προχωρήσουμε μετά το καλοκαίρι», ανέφερε, και πρόσθεσε: «Οι Ευρωπαίοι
θα συζητήσουν τους όρους της συνεισφοράς τους. Μετά από αυτό, το ΔΝΤ, αναλόγως με την εφαρμογή
των συμφωνηθέντων, θα εξετάσει τη δόση λίγο αργότερα».
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Πάντως σε κάθε περίπτωση, και ανεξάρτητα από το σε πιο σημείο θα ισορροπήσει η σχέση κυβέρνησης –
Ε.Ε. – ΔΝΤ, το μόνο σίγουρο είναι ότι η σημερινή εικόνα του κέντρου της Αθήνας αποτελεί το μέλλον που
προδιαγράφεται για τους εργαζόμενους, τη νεολαία και τα λαϊκά στρώματα στην Ελλάδα.

Μία απέραντη εργασιακή έρημος από ισοπεδωμένους μισθούς, χωρίς δικαιώματα και λαϊκές ελευθερίες,
μια μόνιμη εναλλαγή ανάμεσα σε κακοπληρωμένη, μαύρη ή και απλήρωτη εργασία και μεγάλες περιόδους
ανεργίας – τόσο στον ιδιωτικό όσο και στο δημόσιο τομέα, με τη μπότα του εργοδοτικού και κρατικού
αυταρχισμού να παγιώνει το καθεστώς.

Πάνω σε αυτό το πλαίσιο θα πατήσει η ανάκαμψη του ελληνικού καπιταλισμού (και του καπιταλισμού
συνολικά), όποτε κι αν αυτή έρθει, με ή χωρίς τρόικα.

Μόνη απάντηση μπορεί να αποτελέσει ο μαζικός, ανυποχώρητος αγώνας των εργαζομένων, των νέων,
των λαϊκών στρωμάτων της πόλης και της υπαίθρου. Αγώνας που θα πατάει στα δικά του πόδια, στα δικά
του όργανα, στα πρωτοβάθμια σωματεία και το συντονισμό τους, στις εργατικές λέσχες, που θα θέτει
αντικαπιταλιστικά πολιτικά προτάγματα αγώνα και θα αξιοποιεί ριζοσπαστικές μορφές πάλης.

Η μαζική συμμετοχή στη σημερινή πορεία ενάντια στην Ευρωπαϊκή Ένωση της φτώχειας, των μνημονίων,
της καταστολής και του φασισμού και το σπάσιμο της κυβερνητικής απαγόρευσης αποτελεί αποφασιστικό
βήμα σε αυτή την κατεύθυνση.

Ας πλημμυρίσουν οι δρόμοι το απόγευμα της Τρίτης, είναι ο μόνος δρόμος για να ανατραπεί η ανηλεής
επίθεση των εκπροσώπων του κεφαλαίου – κυβέρνησης, Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διεθνούς Νομισματικού
Ταμείου, που πια μπαίνει στο τέταρτο έτος της.


